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Розвиток та взаємодія різних компонент освітнього онлайн сере-
довища не лише стимулює модернізацію навчального процесу, при-
водить до зміни форм та методів навчання, а й спонукає до набуття 
нових компетентностей як здобувачів вищої освіти, так і професор-
сько-викладацького складу Університету. У свою чергу інформацій-
но-освітнє середовище Університету відповідно до викликів і потреб 
сьогодення постійно удосконалюється та доповнюється новими тех-
нологіями і ресурсами. Перспективи подальших досліджень спрямо-
вані на формування пропозицій щодо популяризації поглиблення 
знань з гуманітарних та природничих дисциплін шляхом вивчення 
онлайн курсів на запропонованих платформах.
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Сучасний етап розвитку суспільства характеризується бурхливи-

ми перетвореннями в житті, невизначеністю навколишнього середо-
вища, а, відтак, виклики, що постають перед системою охорони здо-
ров‘я України, пов‘язані з необхідністю забезпечення високого рівня 
якості підготовки фахівців, зокрема, в медичній галузі. Це актуалізує 
питання про формування та концептуальне вдосконалення психоло-
гічної компетентності в процесі неперервного професійного розвит-
ку лікарів.
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Саме реалізація компетентнісного підходу у професійній підготов-
ці майбутніх фахівців у закладах медичної освіти опиняється в центрі 
трансформаційних процесів у державі і передбачає орієнтацію на ви-
сокий рівень сформованості у них відповідного набору компетентно-
стей, необхідних для якісного виконання професійної діяльності. 

На наш погляд, компетентнісний підхід в освіті дозволяє по-новому 
подивитися на професійну психологічну підготовку майбутнього лікаря 
і подальше професійне становлення працівників медичної галузі в про-
цесі неперервного професійного розвитку.  Проте аналіз науково-мето-
дичної, психолого-педагогічної літератури свідчить, що не існує єдиного 
погляду і єдиної думки щодо вирішення проблеми професійної психоло-
гічної компетентності, її формування у медичних працівників.

Прикладом авторського бачення формування та вдосконалення 
професійної психологічної компетентності фахівців медичної галузі 
на етапах додипломної та післядипломної освіти є розроблені пла-
ни та програми курсу «Психологія діяльності медичного працівника» 
та циклу тематичного удосконалення «Психологічна компетентність 
як складова професійної діяльності», які успішно впроваджується в 
практику професійного розвитку лікарів у Національному медично-
му університеті імені О.О. Богомольця. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Психологія діяль-
ності  медичного працівника» є організаційно-методичні аспекти та 
психологічні засади професійної діяльності лікаря, медичного психо-
лога. Психологія професійної діяльності лікаря – це сучасна дисци-
пліна для студентів-медиків. Важливу роль дана дисципліна відіграє 
у розвитку у студентів початкових навичок рефлексії власної майбут-
ньої діяльності, сприяє розвитку професійної ідентичності, профе-
сійних якостей та психологічних компетенцій лікаря, медичного пси-
холога, становленню образу ефективного професійного майбутнього, 
актуалізації професійних та особистих ресурсів, побудові адекватно-
го професійного образу «Я». 

До основних умов формування і розвитку професійної психо-
логічної компетентності лікаря можна віднести не лише спеціальну 
(базову) професійну підготовку, а й професійний досвід, постійне 
самовдосконалення, саморегуляцію власного професіогенезу. Так, 
спеціальна професійна підготовка лікаря здійснюється і в межах на-
вчальних планів і програм Інституту післядипломної освіти.
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У програмі розробленого циклу «Психологічна компетентність 
як складова професійної діяльності» з метою удосконалення систе-
ми підготовки лікарів та викладачів вищих закладів медичної освіти 
та актуалізації професійних та особистісних ресурсів, формування 
систематизованих уявлень про психологічні особливості професіо-
генезу  лікаря та сприяння розвитку його професійних компетенцій 
висвітлено сучасний підхід щодо особистісно-професійного станов-
лення фахівця медичної галузі. Важливим є змістове наповнення 
практичних занять, дидактичний комплекс інформаційного забез-
печення вивчення дисципліни, завдань для оцінювання навчальних 
досягнень слухачів, розроблені чіткі критерії оцінювання результатів 
самостійної роботи. Програмою передбачено використання на занят-
тях різних методів організації навчальної діяльності: дискусії, захист 
проектів, презентації тощо, на яких слухачі мають набути загальних 
компетенцій, серед яких можна виокремити наступні: здатність об-
ґрунтовувати компетентнісний підхід як парадигму сучасної ВМО, 
визначати методологічну сутність основних понять і категорій ком-
петентнісного підходу; здатність характеризувати компетенції і ком-
петентності як домінантні складові психологічного досвіду фахівця 
галузі охорони здоров‘я; здатність досліджувати джерела і рушійні 
сили розвитку психологічної компетентності як структурної складо-
вої професійної реалізації особистості фахівця тощо.

Отже, визначення умов формування і розвитку індивідуальних 
психологічних компетенцій лікарів є актуальним завданням для піс-
лядипломної медичної освіти, що забезпечить можливість формуван-
ня професійних компетенцій та переходу до неперервного навчання 
впродовж життя та забезпечить його ефективність.
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Підготовка в інтернатурі за спеціальністю «Педіатрія» в сучасних 
непростих умовах воєнного часу здійснюється на основі норматив-
них документів, що регламентують підготовку фахівців галузі знань 
«Охорона здоров’я» на післядипломному етапі (1, 2, 3). 

Дворічна спеціалізація (інтернатура) є обов’язковою формою піс-
лядипломної підготовки випускників усіх факультетів закладів вищої 
освіти незалежно від підпорядкування та форми власності для при-
своєння кваліфікації лікаря-спеціаліста зі спеціальності «Педіатрія» 
і тривалість навчання в інтернатурі становить 22 місяці (3432 годин, 
114,4 кредитів ЄКТС). 

Програма підготовки в інтернатурі 2022 року представляє собою 
єдиний комплекс освітніх та практичних компонентів для реаліза-
ції інтерном компетентностей, які необхідні для отримання звання 
«лікар-спеціаліст» із спеціальності «Педіатрія» та готовності до само-
стійного провадження професійної діяльності.  

Підготовка в інтернатурі складається з двох частин: освітньої та 
практичної. В порівнянні з попередньою програмою більше годин 
виділяється на проходження практичної частини інтернатури і від-


